

20.07.92

Есенин С.

Стихов бездомная

обитель

Все. Иллюстр. - 1992. - Альбом.

"Я ЛЮБЛЮ ЭТОТ ГОРОД ВЯЗЕВЫЙ..."

ПРИБЛИЖАЕТСЯ столетие со дня рождения Сергея Есенина. В память о поэте в России и за ее пределами создано множество музеев. Есть государственные музеи в Ташкенте, Баку и других городах. Но нет музея Есенина в Москве, к которой он относился с особенной нежностью и где прошла большая часть его жизни. Почему же Москва так равнодушно относится к великому поэту России? На этот вопрос отвечает член есенинского общества «Радуница» Маргарита Малова:

— Вопрос о музее Сергея Есенина в Москве был поставлен еще к 90-летию Есенина в 1985 году. Шел уже серьезный разговор на заседании Комиссии по увековечению памяти С. А. Есенина при Союзе писателей РСФСР под председательством Юрия Прокуше-ва. Все были убеждены в необходимости создания такого музея, но вот уже семь лет это остается лишь красивыми словами. Главная проблема — в разногласиях по поводу того, где быть музею. Некоторые считают, что музей должен находиться в доме на улице Моск-вина: здесь снимали квартиру Есенин и Мариенгоф. Еще вариант — Строченовский переулок — деревянное двухэтажное здание, первый адрес поэта в Москве. Был разгово-р о Померанцеве переулке (дом 3, квартира, отданная навечно семье Толстых), откуда Есенин уезжал в 1925 году в Ленинград от своей жены Софьи Андреевны Тол-стой. Но эти адреса, в лучшем случае, могут быть в дальнейшем мемориальными квартирами. Музей надо сделать настоящим, достой-ным великого поэта.

Это место — особняк на Пречи-стенке, 20, где Есенин жил с Ай-седорой Дункан. Здание сейчас принадлежит УПДК Министерства иностранных дел России. Особняк достаточно большой, в нем можно разместить экспозиции, научные лаборатории и отразить здесь не только творчество Есенина, но и театрально-художественной Моск-вы того времени, поэтов есенинско-го круга.

Он находится в кольце москов-ской культуры: его окружают Музей Пушкина, Музей Толстого, недале-ко — Дом малютки, где родился Костя — старший сын Сергея Александровича.

— Обращались ли вы к мэру Мо-сквы и Президенту России?

— Текст письма к Б. Н. Ельци-ну был передан в «Независимую газету». Я собрала подписи под обращением в мэрию. Главное, чтобы это письмо не затерялось среди многочисленной почты. Может быть, новый мэр города услышит нашу просьбу через «Вечернюю Москву».

Сергей Есенин очень любил Мо-скву. По воспоминаниям Анатолия Мариенгофа, он рвался сюда всякий раз, когда приходилось поки-дать этот шумный и ласковый го-род. В письме от 12 ноября 1922 года он пишет из Нью-Йорка: «В голове у меня одна Москва и Мо-сква». Невозможно представить, чтобы Москва не отплатила русско-му поэту взаимной любовью.

Ирина БУРДЕНКОВА.